

一半欧洲人或将染“奥密克戎”

世卫组织:多国医疗卫生系统面临挑战

新华社哥本哈根1月11日电 世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格11日表示,变异新冠病毒奥密克戎毒株正自西向东席卷欧洲区域,多国医疗卫生系统面临挑战。

克卢格在当天举行的线上新闻发布会上说,在世卫组织欧洲区域53个国家中,目前已有50个国家报告奥密克戎毒株感染病

例,26个国家每周新增新冠确诊病例超过人口总数的1%。由于前所未有的传播速度和规模,住院人数不断增加,多国医疗卫生系统和服务正承受巨大压力。

有研究预测,未来6周至8周,欧洲区域超过50%人口将感染奥密克戎毒株。克卢格警告说,奥密克戎毒株将给疫苗接种水平

较低的国家带来更严重的威胁,各国应视各自情况采取切实行动。在尚未受到奥密克戎毒株冲击的国家,应立即采取紧急防疫措施,包括戴口罩、加强检测、对出现症状者实施隔离、加强疫苗接种等;在已受奥密克戎毒株冲击的国家,当务之急是保护易感人群和弱势群体,并尽量减少对医疗卫生系统和

基本医疗服务的干扰。

克卢格表示,无论是针对德尔塔毒株还是奥密克戎毒株,加强新冠疫苗接种、扩大口罩使用范围、保持拥挤或封闭场所通风、使用新的诊疗方法都是行之有效的,当前的首要目标是实现跨越年龄、部门、国家边界和政治界限的“疫苗共享和团结”。

日本入境限制延长至2月底

新华社上午电 日本首相岸田文雄11日宣布,日本对大多数外国公民关闭边境的防疫措施将延长至2月底,以遏制变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延。

岸田表示,严格的入境限制措施有助于减缓奥密克戎毒株蔓延速度,为日本应对疫情赢得时间。

日本政府先前规定,每天入境日本人数上限约为3500人。去年11月30日,日本广播协会电视台报道日本发现首例奥密克戎毒株感染病例。日本随即决定,即日起原则上停止外国人入境,但日本公民及其配偶和有居留日本资格的外国人除外,该规定期限暂定为一个月。

去年12月18日,岸田表示,将这一限制措施至少延长至今年年初,但未给出截止日期。

日本上月启动新冠疫苗加强针接种,首批接种对象是医护人员。截至7日,日本人口中接种加强针的比例仅0.6%。日本10日报告单日新增新冠确诊病例6438例,其中东京单日新增确诊病例871例,是一周前的8倍。

太缺人 美医院允许护士“带疫”返岗

美国护士在医院照顾新冠患者

图 G2



新华社上午电 美国各地医疗系统遭受新一波疫情猛烈冲击,病床告急,大批医护人员染疫隔离,人力普遍紧缺,以至于多地医院作出一项不同寻常的决定:允许确诊感染新冠但症状轻微或无症状的护士、护工等人员继续上岗。

加利福尼亚州公共卫生部上周末发布一项防疫指导意见,允许新冠病毒检测阳性但无症状的医院职工继续工作,但在工作时间须戴防护级别较高的N95口罩,并且应该专职照顾同样确诊感染新冠的病室。

有10万名成员的加州护士协会反对这

一新政策,认为可能导致感染人数进一步激增。协会主席肯尼迪说,州长和州政府卫生官员将医疗保健企业的需求置于病患与员工的安全之上,“我们希望照顾患者,看到他们好转,而不是给他们带去感染风险”。

美国疾控中心上月建议,医护人员中的无症状感染者隔离7天后病毒检测转阴性可返岗工作,假如所在医疗机构人手短缺,隔离时间可酌情缩短。鉴于当下形势,多家医院决定采取后一种措施。

为缓解人力短缺困境,美国不少医院除了允许无症状或轻症员工“带病毒工作”,还在寻求“外援”,对外籍护士需求激增。

蒙大拿州的比里斯诊所近期聘用了来自菲律宾、泰国、肯尼亚、加纳、尼日利亚等5国的20多名护士,定于夏季让她们全部到岗,未来还可能聘用更多外籍护士。

阿文特医疗专业人士协会替包括比里斯诊所所在在内的美国医院招聘外籍护士,疫情暴发前,该协会一般有800名护士的招聘需求需要处理,眼下委托聘用护士的需求多达4000多人。美国国际医疗征聘协会去年9月报告显示,有5000多名受聘于美国医疗机构的外籍护士在等待签证获批。

世界首例 美患者移植转基因猪心

目前状况良好但仍处于观察期



■ 进行移植手术的团队

图 G3

新华社上午电 美国马里兰大学医学院10日发表声明说,医学院与马里兰大学医学中心合作,把转基因猪的心脏移植到一名心脏病晚期患者体内。这是世界首例转基因异种心脏移植手术,目前患者状况良好,但仍处于观察期,医生将在数周之后评估移植手术是否成功。

接受移植的患者名为贝内特,57岁,手术前数月一直卧床,靠人工心肺机维持生命,被认为身体状况不适宜接受人类器官移植。马里兰大学医学院

说,移植猪心脏是贝内特唯一的选择。他在手术前夕说:“我想活下去,这是我迫不得已的选择。”

向贝内特提供心脏的猪经过转基因处理,共涉及10项特定基因编辑。研究人员敲除了猪染色体上3种可能导致人体对猪心产生排异的基因,敲除1种可能导致猪心脏组织过度增殖的基因,另外向猪染色体植入6种有助于人体接受异种器官的人类基因。

获得美国食品和药物管理局紧急批准后,移植手术于7日进行,历时7小

时。术后经3天观察,贝内特状况良好,目前仍在恢复中。

马里兰大学医学院声明说,这次器官移植手术“首次表明,转基因动物的心脏可以像人类心脏一样发挥作用,而不会立即产生排异反应”。项目负责人毛希丁表示,如果手术最终被认定成功,今后饱受痛苦的患者将有不胜数的器官供体来源。

参与手术的格里菲思医生说:“这是一次突破性的手术,让我们离解决器官短缺危机又近了一步。”

美国人体器官捐献数量远低于需求,缺口巨大。数据显示,去年美国共有3800多人接受心脏移植手术,创下历史最高纪录。但与此同时,美国目前约有11万人等待器官移植,每年平均有超过6000人等不到接受器官移植就去世。

为应对人体器官供应源短缺,医学研究人员长期致力于研究异种器官移植。猪的器官组织结构、生理功能和大小与人体器官相近,被视为异种器官移植最佳供体动物之一,先前一些移植手术就用到了猪的眼角膜、心脏瓣膜等。

去年10月,美国一家医院把一个经过基因改造的猪肾移植给一名脑死亡患者,手术没有立即引起排异反应。术后3天,患者生命支持设备按预定日期去除。

在建高楼外墙坍塌 韩国总理下令彻查

本报特稿 韩国光州市一在建39层公寓11日发生事故,23层至34层外墙坍塌,目前有3人获救,6人失联。

事故发生在混凝土浇筑过程中,倒塌从公寓一角开始,而后从上到下将高楼撕裂。附近居民表示这是一起“可预测事故”,施工方和地方政府完全可以避免惨剧发生。施工现场此前已出现砖石脱落、胶合板坠落等问题,居民在过去三年间就此投诉,但施工方与地方政府皆未采取任何措施。

韩国总理金富谦当天发布紧急命令,要求尽快查明失踪工人下落,保护现场救援人员和附近居民安全,采取一切措施将损失降至最低,并对建筑工地进行彻底安全检查。

关爱男性健康 从根本出发

利君雄蚕精华压片糖果,主要成份为蚕蛹粉、白砂糖、羧甲基淀粉钠、食品添加剂(硬脂酸镁)等。它主要功效成份是从雄蚕蛾里提取出来的。自上市以来深受男性朋友的青睐。

四川利君精华生物科技有限公司精心研制,品质放心有保障
3天吃一粒,一盒吃一周,划算携带更方便!

雄蚕精华——精华成份补充体能是男性健康产品 放心可信 服用方便 吸收好

首次服用,可一次两粒,补充男性体能;其后三天一粒,不用多吃,三天一粒就足够。按周期服用效果更好。雄蚕精华祝您精力旺、活力十足。身体强壮、生活幸福又自信。

郑重承诺:利君生物科技有限公司原装正品直供,严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不含有任何非法添加物质。如有违背,假一罚万。不会出现口干、不会上火、身体燥热、也不会出现头晕头痛的情况。

咨询热线 021-62596330 67621095 18964805699

三周年庆特惠活动:买2送1 买3送2 买5送5(同品同规格)

地址:徐汇区:田林东路396号西域草堂 长宁区:长宁路350号西域草堂 黄浦区:福佑路338号二楼74号虹口区广中路564号雷丽安大药房 万安路433号康生药房 政通路124号 浦东:利津路452号静月星大药房 广告